

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СРЕДА

13

ОКТАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

V-ая сессия районного Совета депутатов трудящихся

9 октября в здании райисполкома состоялась V сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия утвердила председателем райисполкома т. Горбунова Н. П. и заместителем председателя по местной и кооперативной промышленности т. Буланова П. П., одновременно введя их в состав исполнительного комитета райсовета.

Затем сессия перешла к обсуждению вопроса об итогах 1947—48 учебного года и задачах на новый учебный год. С докладом выступил депутат Ларина, заведующая районным отделом народного образования.

— Закон о всеобщем обязательном обучении, сказала тов. Ларина, — ярко характеризует, какое огромное внимание уделяет партия и правительство делу народного образования. На нужды образования ежемесячно ассигнуются большие средства. Только по нашему району на образование отпущено более 2 миллионов рублей, что составляет почти половину всего районного бюджета.

Молодое поколение должно получить максимум знаний, должно быть воспитано в духе коммунистической морали, в духе советского патриотизма, преданности партии, Родине, народу.

В свете этого возрастают требования к учителям. Партия и правительство умеют не толь-

ко требовать, но и щедро награждать за труд. Ряд последних постановлений о льготах учителям, и в особенности сельским учителям, свидетельствует об этом.

Выполняя законы всеобщего обучения школы района постоянно борются за повышение качества учебы, за полную успеваемость учащихся, за ликвидацию второродности.

В прошлом году успеваемость в школах района повысилась с 71 процента до 85, число второродников сократилось на 200 человек. Такие школы, как Назенская, душиловская, шимовская закончили учебный год со стопроцентной успеваемостью, крупные семилетние школы Назенская и Клязьмогородская дали 90 процентов успеваемости. Повысилось качество преподавания, улучшилась работа преподавателей над повышением своих политических знаний и деловой квалификации.

В новый учебный год школы района вступили более подготовленными, чем в прошлом году. Большинство школ хорошо отремонтировано, обеспечено зимним запасом топлива, преподавательский состав пополнен новыми молодыми кадрами.

Однако еще не изжиты полностью недостатки прошлых лет. В Вязовском, Шимовском и других сельсоветах не

все дети охвачены учебной, некоторые заведующие и директора школ недостаточно проявляют заботы о детях-сиротах, председатели отдельных сельсоветов нарушают законы о льготах учителям, слабо поставлена работа с родителями, недостаточно ведется внеклассное воспитание.

Выступившая в прениях депутат Безрукова подвергла резкой критике отдел народного образования за недопустимо халатное отношение к единственной в районе школе сельской молодежи, в которой до сих пор времени из-за отсутствия учителей еще не начались занятия.

Депутат Васильева указала на самую постановку дошкольной работы и особенно внеклассной работы. В период летних каникул и особенно после того, как дети выходят из школы, многие учителя забывают о них, упуская из сферы воспитательной работы.

Председатель Репниковского сельсовета т. Крылов поделился опытом тесного сотрудничества школы с сельским советом и родительским активом.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Зимиин и председатель Овнинского сельсовета тов. Колтова говорили о необходимости больше работать учителям над собой и с колхозными массами.

Сессия приняла решение, направленное на устранение недостатков в работе школ района.

Годовой план — к 7 ноября!

25-тысячный мотоцикл

11 октября завод имени Киркиж выпустил двадцатипяти тысячный мотоцикл. Отметим эту дату рабочие, техники и служащие собрались на торжественный митинг.

— Патриотическая борьба под великим знаменем социалистического соревнования привела нас, киркижцев, к хорошей производственной победе. — сказал исполняющий обязанности директора завода тов. Науменко. — Сегодня с конвейера сошел 25 тысячный мотоцикл. От имени дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций я от всей души поздравляю вас, дорогие товарищи, с этой замечательной победой.

Отягачемся назад Нам много пришлось пережить трудностей, много потратить сил и энергии, чтобы начать выпуск мотоциклов. Мы сумели преодолеть трудности, научились делать машины быстро, качественно и дешево. Но нет сомнения в том, что через некоторое время они будут изготавливаться нами гораздо дешевле и гораздо в большем количестве.

Слова тов. Науменко привели к душе участникам митинга Люди поднимались на трибуну, чтобы высказать свою радость, поделиться своими планами на будущее.

— Я очень доволен тем, что сумел внести посильный вклад в общее дело выполнения пятилетнего плана досрочно. Это тебе в подарок, любимая Родина! Я даю слова, дорогие товарищи, что и в дальнейшем буду честно, по-стахановски трудиться. — сказал знаменитый бригадир производственной бригады мотоциклетного цеха Абросимов.

Такая же искренность, стремление работать по-новому, добиться еще более лучших успехов, звучали в выступлениях слесаря Малышева, досрочно закончившего план 1948 года, технолога-рационализатора Жукова, начальника цеха Коварского. Они призвали киркижцев с честью выполнять обязательства по сверхплановому снижению себестоимости продукции, по досрочному окончанию годового плана к 31 декабря Великого Октября.

М. Булатова.

Обязательство станкостроителей

На Станкостроительном заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, посвященное итогам работы областного совещания работников промышленности предприятий нашей области. С докладом выступил директор завода тов. Неаков.

В прениях выступило 10 человек. Собравшиеся тепло восприняли слова лучшего стахановца завода, модельщика Рибина.

— За два года и восемь месяцев я выполнил 8 годовых норм. Но я чувствую, что у

меня хватит сил сделать еще больше. Я обязуюсь до конца пятилетки выполнить 15 годовых норм.

Участники собрания приняли решение: программу октября завершить на два дня раньше срока. По примеру московской станкостроители включились в соревнование за сверхплановое снижение продукции. До конца года они дадут Родине сверхплановых накоплений 300 тысяч рублей.

А. Ямщиков.

РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

10 октября, на месяц раньше, чем в прошлом году, колхозы и подсобные хозяйства нашего района выполнили годовой план сдачи картофеля государству. Картофеля сдано на 1000 тонн больше, чем в прошлом году. Сдача продолжается.

По Советскому Союзу

Тысяча центнеров свеклы с гектара

Знако известной свекловодки Украины — депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда Агриппины Пармузиной из колхоза „Большевик“ Белопопьевского района Сумской области в этом году добилось нового выдающегося успеха — с 4,3 гектара засей накопало 1.200 центнеров сахарной свеклы.

Успехи шелководов Армении

Колхозы Армянской ССР выполнили государственный план поставки шелковичных коконов. На шелкопрядильные фабрики поступало сырье высокого качества. Колхозники получают от шелководства большие доходы.

Оперный театр в Вильнюсе

В столице Литвы открылся оперный театр. Свой первый сезон в городе Вильнюсский театр начал оперой П. И. Чайковского „Лаконья дама“. Спектакль прошел с большим успехом. Театру предоставляется хорошее помещение с большим зрительным залом и оборудованной сценой.

Вступают в строй новые шахты

ВОРОШИЛОВГРАД. Четыре новых шахты вступили в строй действующих предприятий комбината „Донбассантрацит“. В их числе три восстановленных и реконструированных (№ 2 и № 3 имени Дзержинского треста „Фрунзеуголь“ и № 15 треста „Боквантрацит“), а одна (№ 63 треста „Свердловуголь“) шахтостройка. Эти шахты уже дают ежедневно более 2 тысяч тонн антрацита.

Первые тепловозы на Ташкентской дороге

На Ташкентскую железную дорогу прибыли первые тепловозы. Они выпущены ташкентским заводом. Новые локомотивы будут курсировать на участке Джизак-Знамя. Введенные тепловозной тяги здесь предусмотрено пятым послевоенной сталинской пятилетки.

Новая газета на кабардинском языке

НАЛЬЧИК. В Кубинском районе выпущен первый номер газеты на Кабардинском языке — „Новая жизнь“.



Москва. Большими многоэтажными домами застроен за последние годы Истринский проезд. Территория нового поселка озеленена. К октябрьским праздникам москвичи получают здесь еще несколько тысяч квадратных метров жилой площади.

На снимке: строящийся дом для строителей треста „Мосинстрой“. Фото Э. Евзерихина. Прессклише ТАСС.

Годовой план выполнен

Соревнуясь за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, коллектив городской типографии два дня назад рапортовал об окончании годового плана на 100,1 процента. И взяла на себя обязательство до конца года дать 45 тые. руб. сверхплановых накоплений.

Экономлено более 60 тысяч рублей

Рабочие и служащие мельзавода по инициативе коллективов 35 московских фабрик и заводов включились в социалистическое соревнование за получение сверхплановых накоплений. Они взяли обязательство путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дать Ро-

дине в нынешнем году сто тысяч рублей прибыли. Работа последних месяцев показала, что мельзаводцы сумеют с честью сдержать слово. Борьба за повышение производительности труда, механизацию трудоемких процессов, они уже сэкономили более 60 тысяч рублей.

Я. Александров.

План к 28 октября

Коллектив цеха № 43 на прошедшем производственном совещании, посвященном обсуждению социалистических обязательств в честь 31 годовщины Великого Октября, решил закончить октябрьский план к 28 числу.

Сейчас первое место в сорев-

новании занимают участники сменных мастером Атанова, Воноткова, Фролова, бригада во главе со стахановцем Курочкиным. Первыми производственными закальщиками Лазарев, Чистяков, Перов ежедневно перевыполняют обязательство на 10—15 процентов.

С. Петров.

За получение сверхплановой прибыли

(Из беседы агитатора Эскаваторного завода)

Борьба за экономию и бережливость на производстве. Достижение сверхплановой прибыли предприятием стала одной из центральных задач в повседневной работе партийной организации Эскаваторного завода. Словом и делом коммунисты убеждают коллектив предприятия на досрочное выполнение государственных планов, на то, чтобы наращивать и наращивать темпы выпуска эскаваторов, удешевлять его стоимость, наводить строгий порядок в расходах на сырье, материалы и инструментов.

Но будет неправильно, если скажем, что эскаваторщики уже использовали все резервы повышения производительности труда, удешевления себестоимости продукции и т. п. О неиспользованных резервах как раз и рассказывал рабочим механического цеха агитатор Павел Иванович Фуртиков.

Свою беседу он начал с того, какое большое значение в нашем социалистическом государстве, имеющем широкое развитую промышленность, оснащенную богатейшей техникой, имеет борьба за экономию и бережливость, за экономии не только в во всем, за экономии производительности труда рабочих и оборудования.

Ведь пятилетним планом постановлено и развитие народного хозяйства, — говорит агитатор, — предусмотрено снижение себестоимости всей промышленной продукции на 17 процентов. Задача большая, но вполне посильная и она беспорочно будет выполнена. Поручая тому борьбу на предприятиях за получение сверхплановых социалистических накоплений, развернувшаяся по плану 35 московских предприятий. Он — этот почин — пробудил новый валор и в коллективе нашего цеха и завода. Эскаваторщики, следуя примеру москвичей, обязались дать дополнительно пять миллионов рублей сверхплановых накоплений.

И далее т. Фуртиков говорит о тех путях, для которых можно достигнуть поставленной цели. Его беседа насыщена конкретными, близкими и понятными для рабочих фактами из жизни цеха, участков, отдельных рабочих. Перед ожившимися рисует картина значения экономии сырья и деталей, бережного отношения к станкам и инструментам, борьба с браком.

Вот он фигурирует цифрами. — Только за прошлый месяц брак изделий в крупно-токарном парке составил в весовом выражении пять тысяч триста килограммов. Это полный комплект деталей одного эскаватора, обрабатываемых крупно-

токарным парком. Не допуская брака, коллектив дал бы Родине на один эскаватор больше. Он сэкономил бы на этом свыше 21 тысячи рублей.

Один только токарь Домрачев испортил пять шестерен, причинив ущерб производству на 1350 рублей. Точильщик Карачин испортил четыре муфты, чем повысил стоимость деталей на 600 рублей. Только эти два бракодела успели в брак детали, вес которых превышает 300 килограммов и дали цеху 2 тысячи убытку. Это не считая бесцельного расходования ими электроэнергии, амортизации оборудования и некоторых других производственных затрат.

— А небрежливое отношение к оборудованию, инструменту, допускаемое некоторыми рабочими, тоже наносит ущерб цеху. А оно, к сожалению, имеет место. Рассказав о небрежном отношении к станкам, имевшим место в работе Корзенева, по вине которого станок простоял 4 суток. Шилова, Рулева и Ботрова, агитатор в последующем развивает мысль о необходимости сознательного отношения рабочих к своему долгу, призывает беречь государственное добро, напоминая, что из малого складывается большое, нужное и ценное социалистическое государство, ведущему быстрыми темпами положительное восстановление и развитие народного хозяйства.

Он призывает следовать примеру в работе лучших людей цеха, как Коротков, Баласников, Калашников в цехе — четыре муфты, как мастера Федотов, Федоров, разметчик Горбунов, умом и трудом которых, как активных рационализаторов, совершенствуются процессы производства, облегчается труд, удешевляется продукция. Он привел и такой характерный пример, как наличие в цехе 150 рабочих, не выполняющих норм выработки.

— Они недодали за месяц 3315 рабочих часов, за которые могли бы выпустить дополнительную продукцию на 80 тысяч рублей. Как велика эта цифра, можно судить по тому, что весь крупно-токарный парк в состоянии выпустить эту продукцию лишь за 18 суток работ. Не ясно ли, товарищи, что нам нужно помочь невыполняющим нормы овладеть мастерством обработки деталей, нужно усилить борьбу за экономию, использовать все резервы производства, выполнить наше обязательство перед Родиной по сверхплановому социалистическому накоплению. — Этими словами закончил беседу с работниками крупно-токарного парка агитатор т. Фуртиков.

Побыли и забыли

В августе в деревню Жарцы Красного-Маяковского сельсовета прибыл представитель РК ВЛКСМ. Он собрал молодежное собрание, рассказал о самых путях комсомола.

После собрания десять молодых колхозников и рабочих подали заявления о вступлении в комсомол. Они изучали Устав ВЛКСМ, готовились к вступлению в члены комсомола. И вот желанный день настал.

товарищи получили комсомольские билеты.

«Теперь придет наш представитель, выберете секретари и начнете работать», — сказали в райкоме.

До сих пор ждут комсомольцы в Жарцах работника райкома, и не знают, когда он снова осчастливит их своим посещением, а вожак у комсомольцев пока нет.

— Н. Обжигев.

Кузнецову некогда

Санинженеры колхозники готовят в подарок приближающимся праздникам — пуск межколхозной электростанции. Почти все колхозники заняты одной мыслью: скорее закончить прокладку трассы и пустить ток.

Но у председателя колхоза «Борец» тов. Кузнецова почему-то другое мнение, он не торопится. Приходят к нему нужные люди, получает он распоряжения и на все один ответ: «Мне некогда». И ждут колхозники, когда освободится тов. Кузнецов, когда начнет подвозить столбов. Идут не только колхозники, ждут специалисты шестифутового завода, чтобы закончить оборудование линии.

Пора понять тов. Кузнецову, что пуска электростанции ждут несколько колхозов и вставать на путь срыва электрификации не к лицу советскому человеку. М. Потапов.

Неприветливая встреча

В начале этого месяца группа молодых работников завода фруктовых вод была направлена в крутовский колхоз имени 1 года второй пятилетки для оказания помощи на выборке картофеля.

Неприветливо встретили нас в колхозе. В течение шести дней, которые мы там провели, председатель колхоза Николаев даже не поглядывал на нас. Хуже того, отдельные колхозники всячески препятствовали нашей работе. Мы понимаем, что и этому их побуждали отсталые убеждения. Но обидно, в числе их были молодые колхозники и даже комсомолы Алексей Подолов и Алексей Долов, отличившиеся хулиганскими выходками.

Районному комитету комсомола нужно напомнить этим товарищам комсомольцам о дисциплине Союза молодежи и привлечь их к комсомольской ответственности.

Панова, заместитель секретаря комсомольской организации завода фруктовых вод.

По следам наших выступлений

«Считали, считали и просчитались»

Под таким заголовком в нашей газете был опубликован фельетон о работе животноводческого товарищества. Недавно состоялось заседание правления Товарищества Члены правления и редколлегии отметили, что автор корреспонденции заместитель председателя правления Козлов М. И. необдуманно осветил истинное положение дел с вывозкой картофеля и чем вся в заблуждении редакции. Правление представило редакции всю документацию, которая позволяет сделать заключение, что все расчеты за перевозку картофеля близка к истине. Правление решило собрать собрание уполномоченных и обсудить работу подобной хозяйств.

«Неродивый хозяин»

В корреспонденции под таким заголовком А. Герасимов в № 181 газеты «Рабочий клич» писал, что по улице 2-й им. Ленина у дома № 3, принадлежащего горгруппу, уничтожаются зеленые насаждения. Директор гортона т. Квасков сообщает: меры по охране посадений приняты, участок дома огражден забором.



Каменец-Подольская область. Новое здание концертного зала на 600 мест в гор. Проскурово. Фото Н. Хаттерманна

Пресскляше ТАСС

В исполкоме городского Совета

«Правила торговли на колхозных рынках и розничной торговли по городу»

Исполком городского Совета утвердил правила торговли на колхозных рынках и розничной торговли по городу. К производству торговли на колхозных рынках допускаются государственные и кооперативные торгующие организации, колхозы, совхозы, колхозники и единоличники с производимой сельской продукцией, городские жители с продукцией своего подсобного хозяйства, а также кустари, имеющие регистрационные удостоверения горфинотдела на право продажи своих изделий за исключением: готового платья, белья, трикотажа, головных уборов, кожаной обуви, галантереи, шорных изделий из кожи и изделий из цветных металлов.

Продажа личных вещей домашнего обихода, бывших в употреблении, разрешается только на Первомайском и Октябрьском рынках по воскресеньям и вторникам. Торговля своим, домашним, крупным и мелким скотом производится только на сеной площади города.

Запрещается на рынках всякая оптовая скупка товаров и продуктов, продажа продуктов и товаров выше установленных для них цен, выступление шарманщиков, певцов, музыкантов, гадалок и т. д. Прием на комиссию для продажи сельхозпродуктов от колхозов, колхозников и прочих граждан. Запрещается продажа отдельными гражданами наплектов (сода, квас, морс, пиво, брага и вода), пищевых продуктов (лимонад, пи-

рошков, супа, студия, котлет, кондитерских изделий, жареного и вареного мяса, рыбы, жареных и вареных овощей).

Торговля пищевыми продуктами разрешается при соблюдении санитарных правил. Липа, не соблюдающие основных санитарных требований и правил личной гигиены, к торговле на колхозных рынках не допускаются.

Розничная торговля разрешается по всей территории города. Розничную торговлю производят только государственные и кооперативные торгующие организации. Каждый работник розничной торговли должен иметь при себе удостоверение торговой организации, зарегистрированной горкомхозом, на право розничной торговли, ассортимент товаров, разрешенный ему для продажи и районное обслуживание по договору с горкомхозом.

Время торговли на колхозных рынках установлено с 8 часов утра до 17, а в летнее время с 6 часов до 18.

Все граждане, продающие свои продукты с рук, с земли, с лотков, из корзины, тележек, со столов, а также кустари и ремесленники, продающие свои товары, независимо от количества, уплачивают разовый сбор в размере трех рублей. При продаже с автоматами и повозок — 15 рублей, при продаже крупного рогатого скота — 15 рублей, при продаже мелкого рогатого скота — 5 рублей.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета утвердил положение о сельскохозяйственной выставке, которая будет проводиться в конце текущего месяца.

По утвержденному положению в выставке могут принимать участие колхозы, совхозы, подсобные хозяйства, МТС, школы, уголки юнатов, отдел здравоохранения, председатели сельсоветов и колхозов, передовики всех отраслей сельского хозяйства, специалисты всех отраслей сельского хозяйства, коллективы рабочих и служащих, а также индивидуальные огородники.

Колхозы, совхозы, животноводческие фермы допускаются к участию в выставке в случае, если они в течение 1947 и 1948 годов добились показателей в различных областях сельского хозяйства не ниже установленных положе-

нием; передовики сельского хозяйства могут принять участие в выставке в случае если они добились показателей по труду и урожайности не ниже установленных положением в течение последнего, т. е. 1948 года.

Все организации, учреждения и отдельные лица, имеющие показатели, подпадающие под положение, должны подать в районный выставочный комитет заявление установленной формы с приложением агроисполнотвор.

Районная выставочная комиссия, получив заявление, обязана в трехдневный срок проверить правильность указанных и поданных заявлений показателей и вынести свое решение о допуске данного экспоната к выставке.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Государственному Союзному Станкостроительному заводу требуются на постоянную работу рабочие всех специальностей и ученики. Оплата труда средняя. Ученикам на время обучения выплачивается ст. 270 до 300 рублей в месяц. Срок обучения от 1 до 6 месяцев. Нуждающиеся обеспечиваются жильем и питанием при надлежности.

За всеми справками обращаться в отдел найма и увольнения завода.

988-08.

Новороссийск. Базис «Заготзерно» требуются: к/посадочники, электромонтеры в рабочие на зерноочистку и постоянную работу по погрузке в разгрузке вагонов, по аэроосушению зерна внутри складов. Обращаться по адресу: ул. Николаева, базис «Заготзерно».

№ 190-02.